ВАРИАНТ 5
Задача 1


Производство продукции и ее себестоимость на предприятии за два периода характеризуются следующими данными:

	Вид продукции
	Себестоимость единицы продукции, руб.
	Произведено продукции, 

тыс. шт.

	
	Базисный период
	Отчетный период
	Базисный период
	Отчетный период

	А
	8
	10
	121
	97

	Б
	11
	7
	86
	132

	В
	7
	15
	73
	77


Определите по трем видам продукции среднюю себестоимость:


1) в базисном периоде, 2) в отчетном периоде. 
Укажите вид и форму рассчитанных средних величин. Рассчитайте относительное изменение средней себестоимости в отчетном периоде по сравнению с базисным.

Задача 2

Для выявления затрат времени на обработку деталей рабочими разной квалификации на предприятии было проведено обследование, в результате которого получены следующие данные:
	Группы рабочих 

по разряду
	Число рабочих, человек
	Средние затраты времени на обработку одной детали, минут
	Среднее квадратическое отклонение затрат времени, минут

	1
	30
	10
	1

	2
	50
	14
	4

	3
	20
	20
	2



Определите общую дисперсию по правилу сложения дисперсий. Оцените связь между затратами времени на обработку деталей и разрядом рабочего с помощью эмпирических коэффициента детерминации и корреляционного отношения.

Задача 3
По 7 предприятиям отрасли известны следующие данные:

	Номер предприятия
	Потребление сырья, тыс. т
	Выпуск продукции, тыс. шт.

	1

2

3

4

5

6

7
	3

4

2

1

4

8

4
	3

4

3

2

5

6

5



С помощью линейного коэффициента корреляции оцените направление и тесноту связи между указанными признаками.

Задача 4

Используя взаимосвязь показателей динамики, определите уровни ряда динамики и недостающие в таблице базисные показатели динамики, по следующим данным:

	Год
	Производство продукции, млн. руб.
	Базисные показатели динамики

	
	
	Абсолютный прирост, млн. руб.
	Темп роста, %
	Темп прироста, %
	Абсолютное значение 1% прироста, млн. руб.

	2008
	215,0
	х
	100,0
	0,0
	х

	2009
	
	25,5
	
	
	

	2010
	
	
	96,5
	
	


Задача 5

Имеются данные о продаже товаров в магазине:

	Товарная группа
	Товарооборот, тыс. руб.
	Изменение цены товара в сентябре по сравнению с августом, %

	
	август
	сентябрь
	

	А
	200
	300
	+2

	Б
	300
	450
	+3

	В
	250
	200
	-1



Определите общие индексы товарооборота, физического объема продаж, цены. Рассчитайте абсолютный прирост товарооборота в сентябре по сравнению с августом:


а) всего; 


б) за счёт изменения физического объёма продаж; 


в) за счёт изменения цены. 

Проверьте взаимосвязь рассчитанных индексов и абсолютных приростов. Сделайте выводы.

